



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Анализ работ по рассмотрению обращений граждан за первое полугодие 2018 года

СПРАВКА

о результатах анализа работы следственных органов Следственного комитета Российской Федерации по рассмотрению обращений граждан за первое полугодие 2018 года

Всего в следственных органах Следственного комитета Российской Федерации (далее – Следственный комитет) за отчетный период рассмотрено 218 881 обращение (с учетом жалоб, разрешенных в порядке статьи 124 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации), за аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) 199 631 обращение, рост составил 9,6%. В центральном аппарате Следственного комитета рассмотрено 23 325 обращений (АППГ – 22 419), рост составил 4%.

Наибольшее количество рассмотренных обращений за истекший период отмечается в главных следственных управлениях по г. Москве – 20 057 (АППГ – 18 324), г. Санкт-Петербургу – 7 787 (АППГ – 8 576), Московской области – 9 293 (АППГ – 8 174), Красноярскому краю – 3 940 (АППГ – 3 482) и Республике Крым – 3 565 (АППГ – 2 380), следственных управлениях по Краснодарскому краю – 19 099 (АППГ – 13 457), Кемеровской области – 5 524 (АППГ – 3 749), Республике Башкортостан – 5 450 (АППГ – 5 866), Ростовской области – 5 364 (АППГ – 5 099), Республике Татарстан – 4 458 (АППГ – 2 721), Приморскому краю – 3 756 (АППГ – 2 987), Ставропольскому краю – 3 633 (АППГ – 3 261), Волгоградской области – 3 375 (АППГ – 3 089), Саратовской области – 3 298 (АППГ – 3 836) и Челябинской области – 3 149 (АППГ – 3 319).

За анализируемый период следственными органами Следственного комитета по существу разрешено (без дубликатов) 125 680 (57,4%) обращений (АППГ – 119 692 или 59,9%), то есть удельный вес разрешенных обращений уменьшился на 2,5%, в то время как их количество увеличилось на 5%.

Наибольшее количество обращений разрешено в следующих следственных органах



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Следственного комитета: по г. Москве – 11 528 или 57,5% (АППГ – 10 384 или 56,7%), Краснодарскому краю – 6 966 или 36,5% (АППГ – 5 921 или 44%), Московской области – 6 410 или 69% (АППГ – 5 671 или 69,4%), г. Санкт-Петербургу – 4 704 или 60,4% (АППГ – 5 850 или 68,2%), Ростовской области – 3 368 или 62,8% (АППГ – 3 199 или 62,7%), Республике Башкортостан – 3 184 или 58,4% (АППГ – 3 427 или 58,4%), Приморскому краю – 2 911 или 77,5% (АППГ – 1 852 или 62%), Республике Татарстан – 2 777 или 62,3% (АППГ – 1 511 или 55,5%), Красноярскому краю – 2 511 или 63,7% (АППГ – 2 164 или 62,1%), Саратовской области – 2 189 или 66,4% (АППГ – 2 518 или 65,6%), Челябинской области – 2 061 или 65,4% (АППГ – 2 072 или 69,8%) и Чувашской Республике – 2 039 или 73,6% (АППГ – 1 851 или 62,4%).

Всего в следственных органах Следственного комитета в первом полугодии 2018 года удовлетворено (без дубликатов) 1 466 обращений, что составляет 1,2% от общего количества разрешенных по существу (АППГ – 1 910 или 1,6%). Отклонено (без дубликатов) 36 959 обращений или 29,4% (АППГ – 36 669 или 30,6%). По результатам рассмотрения обращений заявителям также направлено ответов разъяснительного характера – 87 255, что составляет 69,4% от общего числа разрешенных по существу (АППГ – 81 113 или 67,8%). Таким образом, на обращения преимущественно даются разъяснения.

Из числа обращений, разрешенных по существу в следственных органах Следственного комитета в первом полугодии 2018 года, большинство поступило по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, не требовавшим принятия решения в порядке ст. 124 УПК РФ – 52 050 (АППГ – 50 542), а также по вопросам предварительного следствия, не требовавшим принятия решения в порядке ст. 124 УПК РФ – 37 182 (АППГ – 32 940).

По иным вопросам деятельности следственных органов Следственного комитета разрешено 21 729 обращений (АППГ – 22 587).

За анализируемый период в порядке ст. 124 УПК РФ разрешено 14 719 жалоб (АППГ – 13 623, увеличение на 8%): жалоб на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлении – 6 543 (АППГ – 6 789), из них признаны обоснованными и удовлетворены – 83 или 1,3% (АППГ – 78 или 1,1%); жалоб на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа на предварительном следствии – 8 176 (АППГ – 6 834), из них признаны обоснованными и удовлетворены – 54 или 0,7% (АППГ – 39 или 0,6%).

По удовлетворенным обращениям отменено решений: об отказе в возбуждении уголовного дела – 68 (АППГ – 56), о прекращении уголовного дела (уголовного преследования) – 6



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

(АППГ – 4), о приостановлении предварительного следствия – 4 (АППГ – 3), о привлечении в качестве обвиняемого – 3 (АППГ – 0), об избрании меры пресечения – 1 (АППГ – 0). Постановления о возбуждении уголовного дела не отменялись (АППГ – 1).

Повторных обращений за отчетный период удовлетворено 19 (АППГ – 6), из них 8 – в следственном управлении по Республике Татарстан, 3 – по Республике Мордовия, 2 – по Чувашской Республике, 2 – по Красноярскому краю, 1 – по Кемеровской области, 3 – в центральном аппарате Главного военного следственного управления.

В срок свыше установленного законом разрешено 52 обращения (АППГ – 29).

В первом полугодии 2018 года в центральный аппарат Следственного комитета поступило и в первичном порядке рассмотрено в управлении по рассмотрению обращений граждан и документационному обеспечению 1 386 обращений (АППГ – 700) и 128 (АППГ – 89) запросов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Государственная Дума), 220 обращений (АППГ – 83) и 1 запрос (АППГ – 1) члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации).

Большинство из общего числа указанных обращений поступило от депутатов: Рашкина В.Ф. – 52 (АППГ – 54), Поклонской Н.В. – 38 (АППГ – 89) и Зюганова Г.А. – 22 (АППГ – 45).

Все обращения депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации поставлены на особый контроль и доложены Председателю Следственного комитета Российской Федерации.

В первом полугодии 2018 года на разрешение в прокуратуру направлено 30 721 обращение граждан (АППГ – 29 656, увеличение на 3,6%), в другие ведомства – 41 973 (АППГ – 35 633, увеличение на 17,8%), поскольку в них отсутствовали вопросы, разрешение которых относится к компетенции Следственного комитета.

В первом полугодии 2018 года в центральный аппарат Следственного комитета поступило 91 679 обращений граждан и организаций (АППГ – 81 694, увеличение на 12,2%).

В центральном аппарате Следственного комитета с учетом жалоб, разрешенных в порядке статьи 124 УПК РФ, рассмотрено 23 325 обращений (АППГ – 22 419), из них разрешено по существу 7 048 (АППГ – 8 855). Из числа обращений, разрешенных по существу, признаны обоснованными и удовлетворены 394 обращения (АППГ – 483), отклонено – 2 010 (АППГ – 1 958), дано разъяснений по существу – 4 644 (АППГ – 6 414). Число рассмотренных в центральном аппарате Следственного комитета обращений увеличилось на 4%, в то время как количество обращений, разрешенных по существу, уменьшилось на 20,4%, при этом удельный вес удовлетворенных обращений практически не изменился (увеличение с 5,5% до 5,6%).



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

В Следственный комитет в соответствии с приказом Следственного комитета Российской Федерации от 20.01.2011 № 13 «О совершенствовании приема граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации» за указанный период поступило 481 обращение от граждан, принятых сотрудниками территориальных следственных органов в приемных Председателя Следственного комитета Российской Федерации в субъектах Российской Федерации (АППГ – 208).

В первом полугодии 2018 года принято 69 019 граждан на личном приеме (АППГ – 57 550), что указывает на увеличение данного показателя на 19,9%.

За указанный период наибольшее количество граждан принято руководителями следственных органов и их заместителями в главных следственных управлениях по г. Москве – 2 981 и Московской области – 2 243, следственных управлениях по Краснодарскому краю – 1 926, Республике Башкортостан – 1 546, Волгоградской области – 1 522, Нижегородской области – 1 393, Иркутской области – 1 267, Свердловской области – 1 258 и Республике Татарстан – 1 169. Наименьшее количество граждан принято руководством следственных органов в следственных управлениях по Чукотскому автономному округу – 45, Белгородской области – 62, Республике Карелия – 67, Приволжском следственном управлении на транспорте – 74, Республике Марий Эл – 96, а также Республике Тыва – 98.

В приемной Следственного комитета за отчетный период принято 3 390 граждан (АППГ – 2 920).

Документы

[Графики к анализу работ по рассмотрению обращений граждан за первое полугодие 2018 года](#) 2.8 мб

[Графики к анализу работ по рассмотрению обращений граждан за первое полугодие 2018 года](#) 3.4 мб



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

24 Октября 2018 10:40

Адрес страницы: <http://sledcom.ruhttp://sledcom.ru/references/Analiz/Analiz-rabot-2018>

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/references/Analiz/Analiz-rabot-2018>